

СМИ и пресс-службы госорганов пришли к взаимопониманию

Меморандум о взаимопонимании между сотрудниками пресс-служб государственных органов и СМИ Таджикистана был подписан 9 августа в Душанбе по итогам работы круглого стола на тему «Сотрудничество СМИ и пресс-служб: достижения и перспективы».

В меморандуме, в частности, рекомендуется законодательному органу страны усовершенствовать правовые основы доступа к информации с учетом следующих аспектов: а) информация со стороны органов государственной власти должна предоставляться СМИ в 3-дневный срок; б) срочная информация должна быть предоставлена в первый же день события, без промедления; в) предоставление информации для СМИ должно быть на бесплатной основе.

Вместе с тем, высказано пожелание правительству РТ поддержать создание и развитие пресс-центров во всех государственных структурах страны. При этом подчеркнута необходимость укомплектования профессиональными кадрами пресс-служб и расширения их полномочий.

В документе стороны призвали к соблюдению национальных и международных стандартов равного доступа к официальной информации, этических норм при взаимодействии журналистов и пресс-служб, а также объективности и сбалансированности в освещении общественно-значимых событий.

В целях широкого доступа СМИ и граждан к источникам информации, всем государственным органам рекомендуется создать регулярно обновляемые Интернет-сайты. Кроме того, участники круглого стола выразили намерение продолжить диалог между представителями СМИ и пресс-центров республики.

Данный меморандум является результатом двух рабочих встреч представителей СМИ и пресс-центров страны, инициированных Независимой школой журналистики «Таджикистан – XXI век» в рамках реализации проекта «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность».

Проведению круглого стола «Сотрудничество СМИ и пресс-служб: достижения и перспективы» предшествовали 3-дневные тренинги для представителей целевой группы. В рамках образовательной программы были обсуждены такие темы, как «Правовые и этические принципы взаимодействия между представителями власти и журналистами», «Национальные и международные стандарты доступа к информации», «Новые технологии в работе пресс-служб и СМИ: аудио, фото и видеоматериалы, веб-сайт организации». По итогам тренинга участникам были вручены сертификаты. Мероприятие было проведено при техническом содействии Союза журналистов Таджикистана и Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ).

Следует отметить, что проект «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность» осуществляется Независимой школой журналистики «Таджикистан – XXI век» при поддержке Норвежского Хельсинкского Комитета. Цель проекта: содействовать обеспечению надежного доступа к общественно-значимой информации через повышение уровня профессионализма и налаживания эффективного взаимодействия представителей СМИ и пресс-служб государственных органов РТ. В рамках его реализации готовится к изданию единое тематическое пособие на 2-х языках (таджикский и русский), а также предоставляется техническая, информационная, консалтинговая поддержка целевой группе.

ИА "Азия-плюс"